

## 体育

中超揭幕战今晚天体上演

# 广州进入“中超时间”，大家准备好了吗？



■新快报记者 王敌

今晚8时，2021赛季中超联赛就要正式打响，率先开打的两场比赛将在大学城体育场和天河体育中心同时进行。而在天体举行的揭幕战就是最受广州球迷关注的同城德比——广州VS广州城。据悉，揭幕战将开放2.5万个观众坐席，在等待了16个月之后，球迷终于可以赴现场观赛了！

## ●开幕式

**“火神杯”飞进天体  
请2.5万球迷现场见证**

今年中超开幕式的主题定为：“追寻足球的快乐”。这个主题的基调为球迷终于可以从一开始就回到球场看球了。开幕式从晚上7时35分开始，时长为20分钟，共分为5个部分，包括2分钟的宣传片《唤醒记忆》、6分钟的表演节目《万众一心 幸福时代》、5分钟的《火神降临 点燃现场》、2分钟的《宣誓、致辞及宣布开幕》和2分钟的《天空之城 燃动广州》。整个开幕式的表演者都为在校学生。

从2015年开始，中超开幕式开始设置联赛冠军奖杯“火神杯”的交接仪式环节，由上赛季中超冠军的代表，将象征联赛最高荣誉的“火神杯”，交还给联赛主办方。遗憾的是，由于去年冠军江苏队的解散，固有交接仪式无法延续。因此，今年的奖杯交接仪式更加别出心裁，主办方将利用全球首款载人级自动驾驶智能飞行器，从场外运送火神杯飞进天河体育场。

**卡纳瓦罗：**我们阵容不太完整，但我们有特殊的武器，我们要站上场地证明自己对得起胸前的队徽！

**范加斯特：**个别球员的合练时间还不够，他们仍然需要时间调整，所以我会在用人方面有更多考虑。

## 声音

开幕式当晚，载有火神杯的飞行器将从天体网球场起飞，然后飞进体育场内场。机舱内的工作人员会携带火神杯走出，并辗转交给广州足球名宿容志行，再由容志行把火神杯放到杯座上。

## ●德比战

**恒大富力换名再战  
同城德比意义非凡**

自广州城在2012年升上中超以来，广州德比一直都是中超的焦点比赛。算起来，今年刚好是广州德比的第10个年头，以广州德比开启新赛季的确是一个非常吸引人的开端。

在广州德比的历史上，广州城（富力）一直都是广州队（恒大）的大麻烦。不过，在最近的两年来的交手中，广州队已经取得了5连胜——其中包括两次5:0的横扫。去年，广州城主帅范加斯特曾以助教身份参加过两次德比，第一场是5球惨败，第二场是逆转失利。范加斯特坦言同城德比意义非凡。“同一座城市的两支球队交手必然会非常激烈，”范加斯特说，“对手是中超最强的球队，但我们也做足了战术部署，相信比赛一定很精彩。”

值得一提的是，广州城上一次赢得德比大战是2018赛季的第1轮，比赛场地恰恰就是天体。当时，广州城在一场比赛跌宕起伏的进球大战中以5:4力克广州队，让刚刚重返广州的卡纳瓦罗在“二进宫”首秀中就颜面尽失。因为这场开门黑，卡纳瓦罗铭记了一整年，甚至把这场失利定为当年丢冠的几个主要原因之一。

CBA·半决赛  
广东 VS 山东  
今日 19:35

粤鲁男篮今晚打响  
“三局两胜”首战

新快报讯 记者高京报道 惊险淘汰北京队之后，华南虎众将并没有获得喘息的机会，接下来他们将在半决赛迎接山东队的考验。虽说这一系列赛是三局两胜制，但对于追逐队史第11座总冠军奖杯的华南虎来说，球队每场比赛都不能放松。

总结来看，上场广东队能够击退北京男篮，最后一节的“五小”阵容功不可没，这一阵容展现了以快制快的奇效，华南虎将队伍体能和速度方面的优势发挥得淋漓尽致。接下来的系列赛，这一阵容依旧将是主帅杜锋的杀手锏。

本赛季的常规赛粤鲁只交手两次，两场都以广东队的胜利而告终，若计算小分，华南虎在两场比赛中累积净胜对方33分，可以说在心理层面广东队占据着巨大优势。

需要注意的是，山东队近期状态非常不错，队伍的阵容也非常齐整，此前能够将新疆队淘汰出局，本身就证明了该队的实力。

仔细来看，山东队阵中的哈德森是第一得分手，这名老将对于广东队极为熟悉，但毕竟受制于年龄，他的状态已与巅峰时有很大差距。内线的陶汉林身高优势明显，他的杀伤力更多是在篮下得到体现。

相比较而言，广东队最需要警惕的是，对手阵中本赛季最具进步球员高诗岩。

自加盟山东队后，高诗岩获得了大量机会，本赛季场均贡献12.6分5.2个篮板和7.1次助攻，与之前相比个人数据大幅度提升。

在队中，高诗岩的串联、三分、传球都做得很好，而作为左手球员，他在防守端还占据着优势。对于高诗岩的限制，广东队着实要费一番脑筋。

当然，三局两胜的赛制，使得这一系列赛的偶然性减少了许多。经历了上场的惊魂时刻，相信经验老到的广东队在这一系列赛中会更加沉稳，队中的年轻球员更需要保持好心态，正常发挥自身水平。

## 看点

### 全华班 PK X元素

由于疫情，两支广州队现在的阵容主体框架都发生了不小的变化。广州队方面，“两条大腿”保利尼奥和塔利斯卡都没能归队，球队只能以包括多名归化球员在内的“全华班”出战；广州城方面，外援除了登贝莱尽数更换，新援吉列尔梅将成为新的进攻点，他也很可能是本场比赛的X因子。“全华班”和“X元素”会是今晚德比的一大重要看点。

比赛双方目前都有一定的伤病情况。广州队的归化边锋费南多伤缺已久，他大概率无法赶上今晚的比赛，国产边锋韦世豪担任首发；归化中卫蒋光太此前因伤退出了国足集训，他也存在无法出战德比的可能性。广州城的伤病也不乐观，巴西前锋蒂亚戈、国产中卫弋腾都有一定程度的伤病，球队队长唐森此前也出现了拉伤，广州城大概只能使用主替补混搭的首发阵容。

## 小贴士

### 开放2.5万观众席 观赛球迷凭绿码进场

今晚的广州德比将是疫情以来国内上座率最高的体育比赛，组委会希望通过中超开幕式和揭幕战向世人展现广州的城市形象。

据悉，本场比赛有2.5万名球迷进场观赛。进场球迷无需核酸检测，只需出示健康绿码即可。不过，在进场前，球迷需出示身份证件和电子票，并现场测量体温。按照中国足协和职业联盟的安排，在防疫的大前提下，本赛季的所有比赛都将采取“一人一票一证式”。



■3月10日，在CBA第三阶段，广东东莞大益以104比90胜山西王。新华社图